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HAUSZMANN ALAJOS A KIRÁLYI VÁR KAPUIHOZ KÉSZÍTETT  (A JUNGFER 
MŰHELY ÁLTAL KIVITELEZETT) TERVRAJZAINAK RESTAURÁLÁSA 
 
 
Hauszmann Alajos terve: A királyi vár kapuja a Szent György tér felé (1900 körül) – 
Iparművészeti Múzeum Adattára KRTF 6796  
Hauszmann Alajos terve: A királyi várkapu, felülvilágító a 6796-os jelzetű tervrajzhoz 
(1900 körül) Iparművészeti Múzeum Adattára KRTF 6800 
 
 
 
Az Iparművészeti Múzeum Adattára kiemelkedő magyar mesterek, művészek 
terveit őrzi. Ebből a gyűjteményből is kitűnik Jungfer Gyula műhelyének 
tervanyaga. 
 A budai királyi vár jelenlegi helyreállítása szempontjából fontosak azok a 
tervrajzok, amelyeket a Hauszmann Alajos készített és Jungfer Gyula cége 
kivitelezett. 

Jungfer Gyula (1841-1908) műlakatos egyike volt azoknak a 19. század utolsó 
harmadától, a magyar iparosság kiemelkedő korszakában működő mestereknek, akik 
a maguk szakterületén nemcsak hazai, de nemzetközi hírnevet is szereztek. A 
virágkorában 150-nél is több munkást foglalkoztató mű- és épületlakatos műhely a 
Berzsenyi utcában működött. Itt készültek Budapest számos mai műemléki 
nevezetességének – Andrássy-úti bérpaloták sora, Országház, Várkertbazár, 
Opera, stb. – műlakatos munkái.   

A Jungfer-műhely egyik legismertebb és legmonumentálisabb alkotása volt a 
minden bizonnyal Hauszmann Alajos tervei alapján a királyi Várba, a Szent 
György térre készült, eredetileg zöld színűre festett rácskapu, amelyhez kétoldalt 
egy-egy kisebb, ugyancsak kovácsoltvas rácsos bejáró tartozott. Mivel ez a 
különleges kovácsmunka elpusztult, a Jungfer-mintaraktár egy-két töredékén kívül 
ma már csak a róla készült tervek adhatnak hű képet annak eredeti kinézetéről. 
Ezért is indokolt, a tervek restaurálása. 

Az NKA pályázati támogatásából a budai királyi várhoz készült 
nagyméretű kaputervek közül további két tervet restaurált az ArchivArt 
Könyvrestaurátor Műhely részéről Zelenák Orsolya restaurátor.  

További támogatásban reménykedve köszönjük a lehetőséget. 
 
 
 
      Horváth Hilda Phd 

főosztályvezető Iparművészeti Múzeum, Adattár 
 
Mellékelve a restaurálási dokumentáció. 

 


